4° de Fisica Electronica Digital

SELECCION DE PROBLEMAS
CURSO 2010-2011

1. Convertir a hexadecimal y a binario las siguism@ntidades:
a) 757.25
b) 123.17%0

2. Se dispone de palabras de 10 bits. Representdamtedos criterios de magnitud-
signo (M-S), complemento a 1 (Cal) y complement (€a2), los nUmeros enteros
siguientes:

a) -305

b) +37

c) -222

d) -79

e) +555

3. Convertir a hexadecimal y a binario las siguismintidades:

a) 356.89,
b) 1063.5¢

4. Representacién numérica
a.- Convertir a base decimal los siguientes numeros:

e (201.2}

e (FFA.7)e

* (100)%

* (26.5)

+ (326.5)

b.- Convertir a base binaria los siguientes nimeros

« (235.3)¢

- (FFA.7)s

- (100%
(26.5)

« (210.1)

5. Convierte los siguientes niimeros a la base qp&lse

a) 1011111.1010a base 16 byY32, a base 10
c) 857%a base 10 d)110011.132a base 5

6. ¢Es posible construir los cédigos ponderadoslét?y 5-3-1-1 para digitos BCD?
Razonar la respuesta. En caso afirmativo, constrsiicodigos. ¢ Qué namero representa
1100 0011 en estos codigos?
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/. Simplificar al maximo las siguientes expresiobesleanas:

a) F(a,b,c) = abc+abc+ ac+abc +abc
b) G(a,b,c,d) =bc+ ac+ab+bcd

8. Obtener las expresiones minimas como suma deugtasly como producto de
sumas de las siguientes funciones:

Q)F (%Y, 2) =X +X(y+2) b)G(X, Y, Z,V) = (X+ Y+ 2)(X+V)(X +y+V)
C)H(X,y,ZW) = yZ+Xyw+ zxw+ XaW  d)| (a,b,c,d) = > m (013611 + > d(4)

9. utilizando las leyes de Morgan, obtener una expresn forma de sumas de productos
para la siguiente funcion.

F=(x+ylxy+z)

10. Sumar los siguientes numeros en binario utilivard representacion en
complemento a 2. Utilice una longitud de palabra6deits (incluyendo el signo) e
indique si se produce un desbordamiento

a) 21+11

b) (-14)+(-32)
) (-25)+18
d) (-12)+13
e) (-11)+(-21)

Repetir usando el sistema de complemento a 1

11 Aritmética binaria

a.- Determinar en cuales de las siguientes operacigoesoperandos representados
en Ca2 de 4 bits), el resultado no es correctanrepresentable, es decir, se produce
desbordamiento:

. 0110+0101
0000-1111
1001-1011
0100-1110
1001+1111
0000+1111

b.- Hallar el valor decimal, la suma y la diferencia lds numeros binarios
A=11100111 y B=10111111, suponiendo que:
Ambos estan representados en Magnitud y signo.
Ambos estan representados en Ca2.
Ambos estan representados en Cal.
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12. Suponiendo que todos los nimeros estan codificadabinario puro, realizar las
operaciones indicadas

12.1.Sumar:
a) 1111y 1010
b) 110110y 11101

12.2.Restar:
a) 11110100 - 1000111
b) 1110110-111101
c) 10110010-111101

13. Representacién numérica

a) Calculense las representaciones que se indicansdetdimeros de la siguiente
tabla suponiendo que se dispone de cuatro bitgjuede y justifiquese si no es
posible su representacion.

Numero decimal Complemento a 2 Complemento a | Magnitud v signo
14
-1

b) Hallar el valor decimal, la suma y la diferencia ks numeros binarios
A=11100111 y B=10111111, su suma y diferencia, sigmalo que ambos estan
representados en Ca2.

14. Obtener la tabla de la verdad del circuito:
a—
b
= D
Sroul) D>z
gD >
S

15 Tenemos tres monedas, cada una de ellas conespsctivas cara y cruz.
Representa la cara la cruz de cada moneda mediaateariable l6gica (A para la
primera moneda, B para la segunda moneda y C parardera), donde la variable
l6gica es 1 para la cara y 0 para la cruz. Escnitzafuncion légica F(A, B, C) que sea 1
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si y sélo si exactamente una de las monedas muastexa después de lanzar las tres
monedas al aire. Exprese F:

a) En funcién de minitérminos

b) En funcién de maxitérminos

16. Las normas de seguridad de los modernos aviamesrciales exigen que, para
sefales de vital importancia para la seguridadagekato, los circuitos deben estar
triplicados para que el fallo de uno de ellos nmdpeca una catastrofe. En caso de que
los tres circuitos no produzcan la misma salidéa 6s escogera mediante votacion.
Disefie el circuito “votador” que ha de utilizarssg obtener como resultado el valor
mayoritario de las tres entradas.

a) Obtener la tabla de la verdad del circuito

b) Minimizar usando Karnaugh e implementar el circue dispone de 3 puertas
AND y 1 puerta OR

c) Implementar el circuito usando Unicamente puertakiDl

17. La lectura de la temperatura de una camara ffigar en grados centigrados, se
obtiene con cuatro bits (T3,T2,T1,T0) codificadacemplemento a 2, siendo TO el bit
menos significativo. Se necesitan dos salidas (L yque activen un led rojo (LR) y
un led verde (LV) respectivamente (ambos activasval alto). Para ello, se quiere
implementar un circuito que active el led verdentleala temperatura de la camara esté
entre -3 y +4 °C, ambas incluidas, y el led rojekresto de los casos.

a. Escribir la tabla de la verdad.

b. Obtenga la funcion logica simplificada para ladaliLV. Para ello utilice un
mapa de Karnaugh.

c. Implemente la salida LV utilizando puertas NAND.

18. un estudiante de la ETSII aprobara la asignamntraduccién al Disefio Logico
Digital si se encuentra incluido en al menos untdesiguientes grupos:

Hombres repetidores que estudien

Estudiantes no repetidores que estudien y seaasii®
Hombres no repetidores que estudien

Mujeres no repetidoras que sean de sistemas
Estudiantes repetidores que estudien y sean démest
Mujeres repetidoras que estudien

oA WNE

Cada grupo esta caracterizado por las variabl& &, D de acuerdo con el siguiente
criterio:

e A=l si el estudiante es hombre

e B=1 si el estudiante es de sistemas

» C=1si el estudiante es no repetidor

« D=1 si el estudiante estudia

La funcién F(A, B, C, D) tendra salida 1 si y séi@l| estudiante aprueba. Se pide:

a) Obtener la tabla de verdad de F
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b) Obtener la expresion algebraica minima de la funfjibaciendo uso de los
mapas de Karnaugh

c) Implementar usando puertas NOR

d) Encontrar un conjunto de requisitos mas simplelees, que incluya menos
grupos, para aprobar

19. El gobierno del pais de Logilandia estd compuestoun presidente (A) y tres

ministros (B, C y D). En una votacion ningin miembdel gobierno puede abstenerse y
las decisiones se toman por mayoria simple. En dasempate decide el voto del
presidente.

El presidente ha ordenado el disefio de un sistemeaagtomatice el proceso de
votacion y emita el resultado de la misma.

» Especificar el sistema de votacion encargado popresidente (tabla de la
verdad).

* Obtener la expresion mas simplificada posible em#ode suma de productos
usando un mapa de Karnaugh.

* Implementar el circuito usando exclusivamente @seRAND.

» Laparientadel presidente (E), en uso de “extra-atribuciate®rimera Dama”,
especifica la introduccién de un pulsador secrete lg permitaa posteriorj
invertir el resultado de la votacion en el momente ella desee. Completar el
disefio con esta nueva consideracion afiadiendaukrsap basicas que estimes
oportunas al bloque disefiado previamente.

20. Se desea disefiar la funcién combinacional sitgtien

F(a,b,c,d) = abcd + abod + ated + ed + abed + abed + abed + abed + aked
a) Se dispone de un multiplexor 8 a 1
b) Se dispone de un multiplexor 4 a 1y puertas |&gita2 entradas

21 Disefie un circuito de 4 entradas, a, b, c, d,salRlas, g z, z que realice las
siguientes funciones:

* 7pvale 1 cuando tres o mas entradas sean 1
* 7y vale 1 cuando haya el mismo nimero de unos querds
* 7,vale 0 cuando dos o mas entradas sean 1

Para ello se dispone de:

a) Un decodificador 4 a 16 con salidas activas enl milte y puertas NOR
b) Un decodificador 4 a 16 con salidas activas enl hig@ y puertas NAND

22. Subsistemas combinacionales. Se desea diseftacuito de control de una planta
de montaje encargado de la sefial de aviso de esi@nu®ara ello se dispone de tres
sensores:

* A.- sensor de incendio,

* B.- sensor de humedad
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* C.- sensor de presion

Los materiales con los que se trabaja en dichaglson tales que son inflamables y
solo toleran unos niveles minimos de presion y ldadede forma conjunta (estos
niveles se encuentran programados en los sensoressmondientes). El circuito a
disefiar debe ser tal que active una sefial de alauaado exista riesgo para los
operarios de la planta.

Para ello se dispone de:

c) Determina la tabla de verdad del sistema

d) Obtén la funcién l6gica minima que gobierne dksim
e) Implementar dicha funcion con un multiplexor deP a
f) Implementar dicha funcion con un multiplexor de 4 a

23, Exprese la funcién implementada en la figura dmj@ en producto de
maxitérminos (es decir, de la forma f(A,B,C,D)M(...)). A efectos de la indexacion
de los maxitérminos se considera la variable A ctarmas significativa y la D como la

menos significativa. Por ejemplo, #A+B+C+ D.

o I=l

A—D: MUX
A—rID, 421
A
') >—p 5| Sr
Do pUX
Z_
B C p,2a flA, B, C, D)
A S,
— D i
2) >
_D1
1 MUX D
0 —0; 4an
.1
A D-‘s|. s.|:
B C

24. En una cierta empresa los cuatro directivos s&rilliyen las acciones segun
A=45%, B=30%, C=15% y D=10%. Diseflar una maquinaskrutinio sabiendo que

cada miembro tiene un porcentaje de voto igual alBuero de acciones y que para
aprobar una mocién los votos afirmativos deben rsupel 50 %. Se dispone de un
multiplexor 4 a 1 y puertas logicas basicas

25. Una motobomba eléctrica est4d sumergida en un poeleva el agua hasta un
depdsito. El accionamiento estd gobernado autoamiénte por el sensor de nivel
minimo del pozo (X) y los sensores de nivel minijnmaximo del depdsito (Y, Z
respectivamente). El arranque se produce si X agtéado e Y y Z no lo estan. La
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parada se produce si no hay agua en el pozonsiedlde agua esta entre Y y Z o si el
depdsito va a rebosar.

Se pide:

e) Obtene_r la _ expresior ! | 7
algebraica minima de ¢
funcion F como suma de | | ____ LY
productos, haciendo uso d
los mapas de Karnaugl
(hasta 1 punto)

f) Implementar usandc
exclusivamente un MUX 2
a 1 (hasta 1 punto) /7

g) Este diseio no resulti
robusto ya que el deposit
puede rebosar por efecto ¢ - — -
la lluvia. Para evitar esto s

X

T\\\
1<

afade al depdsito un L L d X = sensor nivel minimo del pozo
valvula (V) que devuelve Y = sensor nivel minimo del depdsito.
agua al pozo si el nivel de Z = sensor nivel méximo del depdsito.

mismo supera Z. También
devuelve agua si el pozo esta seco y el nivel egbsito esta por encima de Y.
Implementar la funcién V con puertas basicas (NOR, AND) (hasta 1 punto)

26. Se desea disefiar un circuito de control de udquina trituradora. En esta
maquina existen dos sensores de llenado (S1 ygbe)determinan el nivel de los
elementos a triturar como se muestran en la figura:

—

S )

M M2

Cuando la maquina se encuentra llena del todoertigue entrar en funcionamiento
ambos trituradores; cuando se encuentra medio, IE3io tiene que funcionar uno de
ellos; mientras que si no se detecta ningun elesreetriturar, ambos motores se han de
parar. Dicha maquina tiene un mecanismo de emeggartcavés de un conmutador de
trituracion (P), de tal forma que cuando estd ciauecla maquina opera segun su
contenido, mientras que si estd desconectado, lauing ha de pararse
independientemente de su contenido.

1. Implementar usando un multiplexor 2 al y puertaschd
2. Simplificar convenientemente y usar puertas NOR
3. Emplear un decodificador y puertas basicas
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27. Un proceso quimico posee tres indicadores dentératura del punto P cuyas
salidas T1, T2, y T3 adoptan dos niveles de tensién diferenciados (‘0’ 6 ‘1’ 16gico)
segun la temperatura sea menor, o0 mayor-igual £ t5 t3 respectivamente (t1< t2<
t3). Se asigna el valor cero al nivel de tensiorrespondiente a una temperatura
inferior a t, y el valor uno al nivel correspondia una temperatura mayor o igual a t.

Se desea generar una sefial que cumpla lo siguiente

* Tome un nivel de tension alto (1 I6gico) si la temghura esta comprendida
entretl y t2

* Tome un nivel de tension alto si la temperatursugerior o igual a t3

* Tome un nivel de tensidn bajo en cualquier otr@ chferente a los descritos
anteriormente.

Disefiar la funcién l6gica usando:

a) Con puertas NAND y también con puertas NOR (hagtanto)
b) Con un decodificador y puertas NAND (hasta 1 punto)
c) Con un multiplexor (hasta 1 punto)

28. Florencio va a ir a una fiesta esta noche, persafo. Tiene cuatro nombres en su
agenda: Ana, Bea, Carmen y Diana. Puede invitads de una chica pero no a las
cuatro. Para no romper corazones, ha estable@digaientes normas:

> Siinvita a Bea, debe invitar también a Carmen
» Siinvita a Anay a Carmen, deberd también indtBea o a Diana
> Siinvita a Carmen o a Diana, o no invita a Andyedé invitar también a Bea.

Antes de llamarlas por teléfono, quiere utilizarairctuito que le indique cuando una
eleccidon no es correcta. Ayuda al pobre Florendsahar el circuito. Se pide:
a) Escribir la tabla de la verdad del circuito
b) Disefar el circuito 6ptimo simplificando mediante mapa de Karnaugh.
Implementar con puertas logicas el circuito
c) Disefiar el circuito usando un multiplexor 8 a 1
d) Disefiar el circuito usando un multiplexor 4 a 1

Criterios: A: Ana, B: Bea, C: Carmen, D: Diana, A=9 No invito a Ana, A=1 => si
Salida = 1 => Eleccidn incorrecta, Salida=>0Eleccién correcta

29. Se desea transmitir las primeras cuatro letrhalfideto de un ordenador ORD1 a
otro ORD2. En el primero las cuatro letras estatifimadas en tres lineas X1, X2 y X3
y en el segundo tan solo en dos Y1 e Y2, segual tadjunta. Se pide realizar y
dibujar un circuito combinacional que utilizanddospuertas NAND, sirva para realizar
la conversion de cédigo tal y como muestra la figur
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A B|C D
X1 061 1 0 1
X2 160 1 0 0
X3 Xal X | x 1
Y1 0 0 1 1
Y2 0 1 0 1

Electrénica Digital

ORDI1 ORD2

——

NOTA: Con una X don’'t care se indica en la tabla que la variable puede tomar
cualquier valor entre los posibles.

30. Queremos realizar un visualizador de nimeros moma(la tabla adjunta)
comprendidos entre el 1 y el 15 a partir de unalpal binaria de cuatro bits
(D3D2D1Do), siendo DB el més significativo y entendiendo que el valorceeo tiene

como equivalente el visualizador apagado.

Cy

]

XV Iy

Para ello dispondremos de cuatro

& & G elementos @ Cs, C2y C1 como los

! !

|
X Vs I X2

Visualizador

de lafigura que formaran la cifra
romana. En cada uno de ellos
colocaremos tres neones, uno para

| e

Vi I Xivil

DECODIFICADOR.

EN

Sl

—

Qg
O

Decodificador

Arabe Romano

1 1

2 11

3 111
4 v
5 v
6 VI
7 VII
8 VIII
9 X
10 X
11 XI
12 XII
13 X1
14 X1v
15 XV

Ndmeros Romanos

por la funcion F.

cada simbolo romano “I”, “V” y “X”
gue se controlaran con tres sefiales activas a alteel,

Viy Xi, respectivamente (por eje., st'll’, se encendera

el neon correspondiente a la cifra romana “I” del
elemento G y asi sucesivamente). La cifra romana
completa se alineaw la derecha dejando en blanco los
elementos no usados en la parte izquierda del
visualizador.

Para gobernar el visualizador deberemos realizar un
decodificador de binario @2D1Do) a las sefiales que
atacan a dicho visualizador {XV4, la, X3, V3, I3, X2, V2,
l2, X1, V1, 11).

Se pide:

a) Obtener la tabla de verdad de |

b) Obtener la expresién algebraica minima de la
funcion b, haciendo uso de los mapas de
Karnaugh por minitérminos y maxitérminos

c) Utilizando el decodificador 4 a 16 de la figura, la
I6gica adicional que crea conveniente y las
conexiones necesarias, obtenga razonadamente la
funcién F = (D3'-D2’-D1-D0) + (D3:D2’-D1’-D0’)
+ (D3-D2:D1’-D0). Considere que representamos
una sefial X negada como X'.

d) Indiqgue qué sefial de entre las que atacan al
visualizador de niumeros romanos (X4, V4, 14, X3,
V3, 13, X2, V2, 12, X1, V1, 11) es implementada
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31 Analice el circuito secuencial de la figura, ymmete el diagrama temporal.

X ap—— 5
- —
1 K1 d— I S
X —3 ,
T .
hoa—————— >
, B R
i) — A
a3 — !
A clk2
T
clk1 ]

clk
clk2 .

|

Il I= === I= === L= l= ==l l= = I 1= =R=1=1=]1F1=

'
'
e
'
]
e sssd e s ampremm s s mm e s s b=

e e e e === F g =
ER=ReR =R =E = ==l =l =I= == == T =l = == k=R =R =T=R R =R =R=h=
(R R R R R R R R R R L T A ]
EE=E=E=l ===l = =1 =l =l =1 ==l =l=1=1=| =I=R=R=R=I=R=I1=R=] =
EooodoooooooooocRaooooodolfsooa
e s s s essmprem s s mm e s e e =
(R R R R R R R R R R R N T A ]

EEr=l=l=l=I=l=I= ===l 1=l= = = I=I=I=R=1=T=Il=
SRR =I=t=r=I=I=I=1il=T=I1=1=1=1=|=1=1=1=I=R=1=T=Il=

TR EE L R R
ER=R=R=Rsii=E=I=I=1s =R =I=R=0=
CI NN NN AN

32 Disefie un contador sincrono ciclico de 0 a 5 amdiuna maquina tipo Moore, el

cual tiene una sefal de control de nomiasedown. Si esta sefial es un ‘0’, el circuito

cuenta de manera ciclica descendente, pero si’esuéhta de forma ascendente.
Ademas, el circuito contiene también una sefalntiaéa reset que ataca directamente
a los biestables y hacen que el contador se poljal@ manera asincrona. Obtener:

a) El diagrama de estados del sistema (grafo de egtado

b) ¢Cuantos biestables son necesarios? ¢Por quéthygRar de salidas tiene el
contador?

c) La tabla de transiciones

d) Realizar el circuito a disefiar con biestables Tipo

e) Conectar adecuadamente el contador a un decodifickd7 segmentos y a un
display de 7 segmentos y punto decimal, con eldénpoder visualizar las
cuentas
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reset———» s
CONTADOR +, salida
up/down ——»

/\

A

clk ————

33. Disefiar un contador ciclico de 4 bits para nis&®6D usando biestables tipo T.
El circuito debe tener una sefial de entnad®tque hacen que el contador se ponga a
‘0’ de manera asincrona y una sefial de entradaabiitacion €hip enabl¢ Ambas
sefales atacan directamente a los biestables mexicis.

a) El diagrama de estados del sistema (grafo de egtado

b) La tabla de transiciones

c) Realizar el circuito a disefiar con biestables Tipo

d) Implementar una funcion de habilitacion, expresamlao suma de productos lo
mas simplificada posible que valga ‘1’ cuando lkdsadel contador sea 9 y ‘0’
para el resto de salidas del contador

e) La salida adicional creada en el apartado antegamplea para conectar estos
bloques en cascada. Crear un contador ciclico @& 999 empleando para
visualizar el conteo los decodificadores de 7 sedoseydisplaysque estimes

oportuno
reset—— » ? .
CONTADOR +> salida
BCD o
ce — /\ I » habilitacion

A

clk — |

34. utilizando tres FF tipo JK, realizar un circugttncrono (diagrama de estados, tabla
de transiciones y excitacién y circuito) que cuesfdo los cuatro estados pares
posibles. Para evitar cualquier problema de blogdessiar un mecanismo de modo

gue si el contador pasa accidentalmente a un estgudw, vaya al estado definido como

Q2Q1Q0=000.

35. Disefie un contador ciclico ascendente de los rasyeimos comprendidos entre 0
y 15 (incluido el 0) empleando para tal fin bietaliipo D. Se pide:

a) El diagrama de estados del sistema (grafo de egtado
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b) La tabla de transiciones
c) Realizar el circuito con biestables tipo D
d) Implementar un circuito adicional lo mas simplificeposible que, colocado a la

salida del contador, sea un 1 cuando la salidacestgrendida entre 5y 11,
ambos inclusive.

36. La tabla adjunta describe el comportamiento de BSM de tres estados, dos

entradas X1, X0 y dos salidas Z1 y. B&falar si es una maquina de Moore o Mealy.
Justificar la respuesta.

Est. Est. SIGUIENTE SALIDAS
ANTERICR Q"' o™ Z %

Q' Oy HyXg=00 | XKdp=01 | Xxq=10 | XxXp=11 X Xp=00 HyXa=01 XyXa=10 HyXa=11
[T 00 10 11 11 10 10 10 10
10 11 11 10 [ o o0 o0 oo
11 10 10 10 0o 11 11 11 11

37. Disefie un detector de trama mediante una matjpmalealy con una entrada X y
una salida Z. Dicha salida muestra un 1 l6gico sblos ultimos 3 bits detectados son
tres unos (111) o si son los tres ceros (000). ri@ote

a)
b)
c)

El diagrama de estados del sistema (grafo de egtado
¢, Cuantos biestables son necesarios? ¢ Por qué?
La tabla de transiciones

Realizar el circuito a disefiar con biestables JiKo

Conectar adecuadamente el sistema disefiado a adiftssdor de 7 segmentos
y a un display de 7 segmentos y punto decimal,etdim de poder visualizar la
salida numéricamente

d)
e)

Como ejemplo de funcionamiento se muestra el sigeiieronograma:

=11 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 1 13 14
X=11 0 0 0 0 1 0 1 1 0 1 1 d
Z= 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 (

38 Disefiar una maquina tipo Moore que reconozcaquisl cadena de bits que
contenga un numero par de UNOS e impar de CERO@. élla se dispone de una
entrada de datos de un biH)(por la que van apareciendo los valores de lanzade
reconocer, y de una salida de un Bjtque indica si se ha reconocido la cadena de bits
descrita.

Disefiar el diagrama de estados indicando clarameunée representa cada
estado. Cuando en la entraflase reconozca la cadena correspondiente a un
namero par de UNOS e impar de CEROS, el autométa gienerar un UNO en

la salidaS. Sera CERO en el resto de los casos.

La tabla de transiciones

Realizar el circuito a disefar con biestables Bpo

a)

b)
c)
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39. utilice flip-flops D para disefiar un contador geador de nimeros seudoaleatorios
de 3 bits. El circuito tiene una entrada de contrduando x=0, el circuito debe operar
como un contador binario hacia arriba. En casoradnf debe operar como un
generador de numeros seudoaleatorios, segun larsigtabla funcional.

Estado siguiente
Contador Generador de
Binario hacia arriba Nameros seudoaleatorios
Estado actual x=0 x=1

~N~No o~ WNEO
O~NO UG~ WNLE
Ww~NOoODNEFE OO

40. Disefiar un sistema secuencial con una entragadeedatos (X), y una salida (Z) a
través de una maquina tipo Mealy. Dicho sistema aebstrar a su salida un 1 l6gico
cuando la cantidad de unos que se hayan recibidia potrada X sea divisible por 3.
Se pide:

1. Diagrama de estado y tabla de transiciones
2. Implementacion con biestables tipo RS y puertas sy

41 Se desea disefiar un contador ciclico que cuersged-4 hasta +3 mediante una
representacion numeérica binaria en complemento a 2.

a) ¢Cuantos bits seran necesarios para poder reesardalida del contador?
¢ Por qué?

b) Elaborar la codificacion de los valores en complaimea 2, es decir, la tabla de
conversion de los niumeros decimales a nimeros@&digjo indicado

c) Dibujar el diagrama de estados del sistema (grafesttdos)

d) ¢Cuantos biestables son necesarios? ¢ Por quée?

e) La tabla de transiciones

f) Realizar el circuito a disefiar con biestables Tigmn reset asincrono

?
reset———» CONTADOR +> salida

/\

A

clk —— |

g) Realizar el mismo disefio si se dispone de un surfradtador de tres bits en
complemento a 2 (ver figura) y de biestables tiptob reset asincrono.
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AAA0  B:BiBo

SUMADOR/ | Operando 1 (0=>A,1=>B)
RESTADOR |«—— Operando 2 (0 => A, 1=>B)
EN Ca2 —— Operacioén (0 => suma, 1 => resta)

9SS,

42 Disefiar la maquina de estados que se muestra @gura. Para ello, usar un
biestable tipo D para la variable estado QO y esthble J-K para la variable de estado
Q1. Ademas, debe emplearse sélo puertas NOR pagdcelo de la funcién que ataca
la entrada del biestable tipo D (D) y dos multipless 2 a 1 para las funciones que
atacan a la entradas del otro biestable (J,K). UWsatecodificador 4 a 16 activo a nivel
alto para implementar la salida de la maquina thdes

ooso

10/0
01/0 10/0

Codificacion de estados:
& & @

qo = (0,0)
q = (0,1)
00/0

00/0 q=(1,1)
=(1,0)

10/0 8

Leyenda en las transiciones:
10/0 00/0 AB/C
0171

0171

a) Tabla de transiciones y de salida

b) Obtencién de la entrada al biestable D

c) Obtencion de las entradas al biestable JK
d) Obtencion de la salida con el decodificador
e) Implementacion del circuito total
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